



儒林第一小学复学,同学们在课堂上踊跃举手回答老师提问。

南海区6.6万名五六年级小学生顺利返校

师生喜相逢 书声又琅琅

尽管有零星小雨,但丝毫阻挡不了同学们返校的热情。5月18日上午,南海区6.6万名五六年级小学生回到分别了近4个月的校园,久别重逢,师生喜悦之情溢于言表。

跟初高中相比,小学走读生较多,且学生年纪小,非常需要老师家长的悉心呵护和学校的严保安全。为此,各校根据实际情况,制定了适合学生的各项规范流程。

南海实验小学未雨绸缪,上周六已做好学生行李搬运和宿舍整理准备;黄岐第二小学“警家校”护畅义工队,在校门前筑起一道安全“防护墙”;石门实验中英文学校、西樵实验小学、民乐小学则给孩子送上糖果、苹果,欢迎学生返校。让我们看看南海这些学校的“暖心操作”吧!



儒林第一小学学生有序排队进入校园。



石门实验小学学生通过人脸识别门禁进入校门。西樵实验小学学生收到学校赠送的爱心苹果。



黄岐第二小学“警家校”护畅义工队在校门口守护学生返校安全。

护航

南海实验小学

老师加班 提前做好宿舍整理

“早上好,欢迎回来!”昨日上午,记者在南海实验小学东门看到,学校老师排队指挥家长车辆停靠,并帮学生提行李,整个流程顺畅有序,实现车辆“即下即走”。由于该校是寄宿学校,家长已于上周六将学生床具及日常用品送到学校,在学生返校当天,铺好的床铺、整洁的寝室正等待他们的到来。

学生返校后,食、住等都是家长十分关心的。就餐方面,南海实验小学采取配餐到班的方式,学生单人单桌用餐。每天常规测温6次,宿舍实现“有人进出随即消毒”,最大程度保证学生安全。

“针对小学生年龄小以及放假时间长的情况,我校在教学方面将尽量减少课程量,课时安排更宽松。与此同时,在体育活动方面,每天为学生安排超一小时的运动,运动期间,在老师的指导下,不戴口罩进行。”南海实验小学德育处主任谢泽明介绍。

黄岐第二小学

警家校护畅队 守护学生安全

在黄岐第二小学校门口,学生有序返校,一支阵容强大的护畅义工队发挥着重要的作用。这支队伍由值日家长、老师和民警组成,他们主要负责维持交通秩序、引导学生入校,为校园安全护航。

黄岐第二小学所有学生均为走读生,为了保证学生上下学安全,学校要求家长尽量往返接送。学生采取步行、骑自行车等方式往返学校的,均需家长陪同。

第一批返校的五、六年级学生中,有26名学生中午不便往返家校。为此,学校贴心地设置了在校午餐和午休,由值日老师统一引导,学生就餐完毕后,在三楼报告厅休息,下午正常上课。

狮山中心小学

设“车保姆” 确保学生乘车安全

当天上午10点,记者在狮山中心小学校门一侧看到,几辆校车有序停放在此。“我校有三分之一的学生需要乘坐校车,今早,学校开正门和东门迎接学生返校。其中,家长车辆及校车停在正门,步行的学生从东门进入。”狮山中心小学校长钟绍坤介绍。

为了保证乘坐校车的学生往返安全,学校对校车进行规范化管理,定线路、定地点、定时间、定人数。每车配备一名“车保姆”,放学时负责组织学生到正门排队等候上车。校车抵达学生所居住的村(居)委会时,等候的家长将学生接走,确保形成闭环管理。

暖心

石门实验中英文学校

开门红包送上迟到的“新春祝福”

当天上午,石门实验中英文学校五、六年级的孩子们一返校,就收到了一份惊喜:班主任给每人派送了一个红包。

“为了增强学生返校后的归属感,也为了让接下来的学习更有斗志,班主任送上了这个红包,里面包着糖果,代表晚来的新春祝福,也代表苦尽甘

来。学生们纷纷表示班主任的这份礼物,让他们觉得很温暖。”该校五、六年级级长张涛介绍。

返校后,石门实验中英文学校十分关注学生的心理健康。老师们提前准备了糖果、卡片贴心语等,让学生感受到关怀和温暖。

西樵实验小学

温情祝福短语传递关爱

返校第一天,西樵实验小学同学们进入校门时,校长赖济强送上红苹果,附上一句:愿你健康快乐!苹果上贴着各种标签,比如“许久不见,甚是想念”“你的平安我的快乐”等,让人感到非常暖心。

“阔别重逢,尽管隔着口罩,看不到相见时脸上的笑容,也无法来一个热烈的拥抱,但一个微笑的眼神,传递着师生之间互相

的牵挂和关心。”赖济强介绍说,经历了一个超长假期,西樵实验小学学生迎来复学第一课。老师们把防疫抗疫内容作为教材,围绕“理解、包容、信任、担当”等关键词进行讲解,引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观,培养学生坚韧不拔、从容不迫的奋斗精神。同学们积极上台发言,分享宅家期间防疫抗疫的点点滴滴。

儒林第一小学

精准家访架起战“疫”连心桥

九江镇儒林第一小学五年级7个班、六年级6个班的同学,在7时30分至8时35分分批返校。

“居家学习期间,家长和孩子容易产生焦虑、烦躁等负面情绪,家庭矛盾也日渐凸显。”儒林第一小学相关负责人介绍,返校前,学校开展“复学季”家访活动,通过精准家访,架起战“疫”连心桥,为学生带去温暖,送去关爱。

一到四年级学生下周一返

校,为此,学校将继续加强与家长沟通,共同探讨如何更有效地进行家庭教育,引导家长要注意孩子的心理变化,要学会换位思考。特别是针对手机成瘾、惧怕上学、亲子关系紧张、心理困惑等的学生,学校老师会与其进行耐心沟通,尽力帮助他们解决学习生活中的实际困难,排解心理压力和负面情绪。同时,也缓解了家长因担心孩子无法适应复学后的校园生活而产生的焦虑,解决家长燃眉之急。

石门实验小学

用幽默漫画调节学生心情

“春风十里,不如校园有你”,18日早上,石门实验小学五、六年级同学远远看到校门的欢迎拱门,显得格外亲切。石门实验小学校道边张贴的指示路线,设立家长接送缓冲区……用一个一个暖心的细节欢迎同学们“回家”。

“爱与被爱是世界上最重要的事”“今天不想跑,所以才去跑,这才是真正的奔跑者”“今天无论多糟糕,明日天空上还会有新的棉花糖。”……走进

校道,一个个展板上看到张贴着幽默有趣的“小林漫画”,吸引了不少学生驻足观看,为同学们的返校增添了许多乐趣,也调节了返校的心情。

“一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。”复课后第一餐可口的饭菜,暖心由味蕾传至心田。同学们按照学校的就餐规定,进入饭堂前先洗手消毒,排队打饭间隔一米以上。各班分时段、分批次、分区域定点就餐,不扎堆、不拥挤,保持距离,安全有序。

民乐小学

为学生送上特殊礼物和祝福

苹果、口罩、特色钥匙扣、刻有自己名字的书签……返校第一天,民乐小学五六年级的同学们从校长周少伟手中接过一份份特殊的礼物和祝福。

周少伟表示,每份礼物代表特殊的意义,比如苹果寓意平平安安,口罩寓意健康康康,钥匙扣寓意许久未见甚是想念,书签则寓意百尺竿头更进一步。

早上7点半,民乐小学全体行政及科级组长一早迎候在

学校门口,各班主任、科任老师则早早在教室门口翘首以待,用最温暖、最安全的方式,迎接孩子们的归来,沉寂多时的校园重新焕发勃勃生机。

生活即教育,学校各学科老师根据学科特点,与防疫知识融合,结合丰富的视频资料,运用鲜活生动的典型战“疫”事例和令人感动的战“疫”故事,给孩子们上了一节特殊的返校第一课。



民乐小学学生收到学校发放的礼物。